

國四甲 鄧○婷

EMAIL : s93043333@gmail.com

赴武漢大學交換，時間 2014/02~2014/07



猜猜上圖是哪裡呢？

在大三下的這學期，能到武漢大學來交換對我來說是一個相當難得的經驗，備審資料的準備，在接近期末考的尾聲時，我收到確定可以交換的通知，就這樣，我的旅程展開了。訂好飛機票，登上飛機的時候仍難掩興奮，終於抵達武漢天河機場，我們攔不到計程車而搭上所謂的「黑車」，一人收取 100 元人民幣的費用，高的嚇人的費用，這是我們第一次被坑吧！從機場到武漢大學的一路上周遭的景象令我印象深刻，由於周遭路段還在開發與建設的關係，塵土飛揚，使每台車全都沾染了黃土色的泥濘，這是我對武漢第一的印象！提醒一：往學校的交通路線可以先看好，記得可以的話確定對方學校會不會來接^^

抵達我們入住的地方-星湖園招待所，原本以為會入住學校宿舍的我們，看著手上的人民幣一張張離我們而去，頓時陷入了恐懼。在每次退房的階段，練就了一身收拾行李的好功力，還有學著如何與服務員們溝通著我們的需求，覺得這裡服務業和以往碰到不同的是，在溝通上用字遣詞簡短，臉上的表情總是少了一抹微笑，或許是這裡的習慣吧！讓我開始體會到屬於這裡人文的特殊之處。提醒二：對於住那裡及費用在交換前就要去了解^^

進來校園的第一個周末，由志願者們帶著我們逛校園一圈，協助我們辦理校園卡、銀行卡、電話卡.....等相關我們會需要的用品，學校校內外均有超市對於採

購生活必需品相當方便的，跟著志願者們的腳步，原來武大的校園的腹地如此廣大，古色古香的建築，透露出武大悠久的歲月，多少年輕學子在此駐足，而後展翅高飛！這裡的學習環境很好，偌大的新圖書館藏書豐富。教學樓前平坦的草坪，也在他們的解說下，上課的教學中心有分為好幾棟，而各個學院的位置均相當遙遠，還有的醫學院是我一直沒去過的地方呢！在這裡感受徒步的漫長，從一開始覺得走到哪都很遙遠的疲憊，到後來不論走到哪裡都感到相當從容，這種轉變是一種成長吧！提醒三：請了解學校的特色，例如：全是山坡路，請你就帶運動鞋之類的囉^^

校內的珞珈山也是著名的地標，沿著山坡路繞著珞珈山一圈，拍著兩旁的校舍，感覺格外輕鬆！在我印象裡還有兩件事令我印象深刻，看到了未曾看過的雪白世界，我記得當時仍然飄著細細的雪呢！一早起來看見的銀白景象，走在融冰上深怕一個不小心便跌個四腳朝天，好美的雪景啊，泡著一壺咖啡，打開書本靜靜欣賞這眼前的景致真是一大享受，可惜的是，當天奔波於銀行辦理旅行支票的兌換，隔天又恢復了一切的樣貌，來不及堆雪人；人潮蜂擁而至武大櫻花季，白色的櫻花素雅高貴，快到櫻花節時，幹受到遊客們的蠢蠢欲動，在校園中常被詢問哪裡有櫻花呢，可見大家期待的心都是相當雀躍的，早晨的櫻，午後的櫻，夜晚的櫻都各有其姿態，走在櫻花大道上，伴著遊客的閃光燈，和小販的叫賣聲，黃昏後陸陸續續的離開與收攤，還給櫻花寧靜的空間，一切歸於自然，這兩件事成為我在武大最特別的記憶。提醒四：把握待在這所學校裡，你可以參與的活動^^

從學校南門出去交通相當便利，有廣埠屯捷運站、公車站；學校的正門處有公車站-八一路珞珈山站，購買武漢通，在搭乘公車和捷運方便許多，就不用一直找零錢。搭著大眾運輸工具可以前往鄰武漢大學附近的景點黃鶴樓、戶部巷(著名的小吃街)、楚河漢街(商業步行街)、東湖風景區()、湖北省博物館、湖北省美術館、古琴台....，趁著周末時，和三五好友一起欣賞風景名勝，品嚐各式各樣的特色小吃，熱乾麵、三鮮豆皮、魚糊粉.....，都是屬於武漢的名小吃，而武漢的口味對於我們來說是屬於偏辣偏重口味，一開始的時候總是吃不慣，不過漸漸的也習慣吃辣的生活，對於辣的適應力越來越好；想逛街或一睹各式各樣品牌的好選擇是楚河漢街，距離武漢大學差不多 30 鐘的車程。

在選修課程上，我喜歡的課程是易棟老師的《楚辭》導讀，在滿滿的課堂中，老師以生動活潑的方式帶領我們走進他的領域，透過自身的分享，加深對於篇章的感覺。這裡的自習風氣興盛，在教室的中堂下課時，同學拿出自己帶的教科書認真閱讀與複習，每個人都抓緊那五分鐘短暫的時間。在這裡，認識的同學不多，很高興認識一個同樣科系的學妹，學妹很熱情的替我買了課本，告訴我武漢周邊哪裡有有趣的地方、有特色的書店.....，今年暑假她也要來台灣旅遊，屆時換我帶她品嚐台灣的美好！提醒五：放開自己，主動認識同學，很不一樣喔^^

同校的彰師四人組，第一次前往的城市是南京，離武漢 4 個小時的動車車程，和武漢截然不同的食物口味，偏甜的口味和臺灣相似，夫子廟夜景、中山陵明孝陵景區、日軍侵華博物館.....，在青旅結識到從揚州和北京的夥伴，教他們玩

uno，這是第一次的旅程。說不盡，道不完的点點滴滴長存在心裡，是一個不可抹滅的記憶！提醒六：旅程無止盡，可以先規劃想去哪裡遊歷^^

在這段交換的生活中，增進自己的規畫生活能力、自己的行程，解決問題的能力，和星湖園來自不同大學的交換生們，一起相聚的時光真的很短暫，有著一群人探索校園的經驗也有著一起到不同城市的旅遊經驗，這樣的生活真是難得可貴！在旅遊中能交到新朋友，培養自己的人際溝通能力，適應著與台灣不一樣的生活方式與習慣，在青旅認識一個大一屆同系的學姐，她已經有自己經營的青年旅舍，也抱持著樂於參加公益活動的積極性，更體會到自己的不足，認真的思考自己要的是甚麼！短短的六個月生活，現回想起宛如夢一場，一直到下飛機的剎那，看見台北松山國際機場，有股踏實感，熱淚盈眶，臺灣，我的家！

P.S.對於，關於交換的種種若有疑惑與不解，歡迎有禮貌的朋友，來信與我分享，我會盡我知道的告訴你囉^^